



“这枚铜牌对我们来说就像一枚金牌，我们现在是世界上最好的三支球队之一。我要祝贺我的球员们能够赢得这枚奖牌。”

——卡塔尔世界杯第三、四名决赛后，克罗地亚队主教练达利奇这样说。

“最后我们带着一场胜利回到克罗地亚。克罗地亚队不再是20年前出现的‘奇迹’。我们证明了可以一直很强，证明了我们不能再被视为黑马，而是足坛上不能忽视的力量。”

——37岁的“魔笛”莫德里奇见证了克罗地亚足球的崛起。

“我们的表现能够点燃孩子们的梦想，让他们渴望成为足球运动员，这比赢得比赛更让我高兴。”

——摩洛哥队主教练雷格拉吉在赛后感谢摩洛哥球迷的热情支持。



### “魔笛”行板

当一个人真正享受一件事，就会流露出松弛感。莫德里奇就是这样。

卡塔尔世界杯季军战，克罗地亚队对阵摩洛哥队。

不用聚焦，无须捧月，清风亲吻他的发丝，灯光抚摸他的指尖，跑进绿茵场的莫德里奇一脸轻松。

赛前热身，他嚼着口香糖，微笑着做拉伸。在与队友练禁区配合时，他的射门、补射，都被利瓦科维奇一一化解，“魔笛”一直在笑……可就在几天前，他还沉浸在悲伤中。

半决赛，克罗地亚队对阵阿根廷队，当比分定格在0:3，进入球员通道的莫德里奇捂住了干瘦的脸……“魔笛”拜托记者不要把流泪的照片发出去。

四天后对阵摩洛哥队，“魔笛”呈现的更多是松弛。季军最好，第四也罢，一支“魔笛”，放弃激越，吹起了行板。

开场哨响，莫德里奇摸了摸胸前的国旗，往上拽了拽队长袖标。这是他第162次代表国家队出征，也是他世界杯的最后一舞。

“魔笛”一直不知疲倦地奔跑，参与协防与回撤，在中场组织进攻，细致地观察四周动向，抬手指挥队友跑位，触球和传球刹那给出“最优解”……

2:1的比分让“格子军团”笑到最后。终场哨响那刻，莫德里奇挥手欢呼，每位队友过来拥抱他，举起他瘦小的身躯，摸摸他湿漉漉的头发。

季军的胜利如一阵风。风难捉摸，落在莫德里奇身上却有了形状；风去无痕，抚过他微卷的发梢就定格瞬间。

### 秒数字

据猫眼专业版营业看板显示，截至12月17日12时，12月16日大盘票房1.3亿，营业影院10398家，全国营业率**83.20%**，继2022年10月5日后，时隔71天影院营业率重回80%。  
(央广网)

### 秒出行

#### 交通运输部要求全面恢复道路客运服务

记者18日获悉，交通运输部日前印发的《关于加快推进道路客运复工复产保障人民群众平安健康顺畅舒心出行有关事项的通知》要求，精准实施疫情防控和保护措施，全面恢复道路客运服务，更好满足人民群众出行需要。

通知提出，各地交通运输主管部门要坚决落实“非高风险区不得限制人员流动，不得停工、停产、停业”的要求，全面恢复道路客运服务。严格落实对旅客不再查验核酸检测阴性证明和健康

码、不再开展“落地检”、不再进行信息登记等相关规定。前期因疫情原因采取暂停道路客运服务措施的地区，要迅速组织相关经营者恢复运营。要支持道路客运经营者开展定制客运、电子客票、旅游融合等服务。

通知要求，各地交通运输主管部门要督促指导道路客运经营者严格落实汽车客运站和营运客车消毒通风、从业人员个人防护和新冠病毒疫苗“应接尽接”、引导乘客全程佩戴口罩等防疫措施。

### 秒经济

#### 国产喷气式支线客机ARJ21首次交付海外

记者从中国商飞公司获悉，我国自行研制具有完全自主知识产权的喷气式支线客机ARJ21于12月18日正式交付首家海外客户印尼翎亚航空(TransNusa)，标志着国产喷气式客机首次进入海外市场。

此次交付翎亚航空的ARJ21飞机为95座全经济舱布局，客舱内饰、旅客座椅和外部涂装均为客户定制化打造。机身外部涂装是以翎亚航空LOGO色

调为基础的设计图案，蓝色代表天空，黄色代表人类，绿色代表大地。

ARJ21飞机是中短程涡扇支线客机，航程2225至3700公里，主要用于中心城市与周边中小城市的辐射型航线，具有良好的高温性能、抗侧风能力和夜航运营性。该机型现已交付近百架，开通300多条航线，通航100多座城市，安全运送旅客超560万人次。

### 秒观图



#### 即墨花边畅销海内外市场

12月18日，在位于山东省青岛市即墨区通济街道的青岛国华工艺品有限公司，工人在制作花边产品。

随着新年临近，山东省青岛市即墨区通济街道花边企业的工人忙着加紧生产，满足国内外市场需求。“即墨花边”是国家级非物质文化遗产鲁绣的一种，其针法工艺独特，造型宛如浮雕。近年来，当地花边企业通过开发设计特色文创产品，开展线上线下定制和销售，产品畅销海内外市场，订单迎来产销两旺的良好势头。

### 秒发现

#### 太阳系外发现两个潜在“水世界”

加拿大研究人员发现，太阳系外一个行星系统中的两颗行星可能主要由水构成。

据美国有线电视新闻网17日报道，蒙特利尔大学研究人员利用哈勃空间望远镜和斯皮策空间望远镜观测开普勒-138行星系统后发现上述情况。

这一行星系统距地球218光年，位于天琴座。其中的c和d两颗行星仿佛孪生兄弟，体积均为地球的3倍多，质量均是地球的2倍多，密度也分别比地球低得多。研究人员并没有在这两颗行

星上直接探测到水。他们利用模型比对天体大小和质量，发现这两颗行星多达一半的构成物质比岩石轻，却比氢或氦等气体重。水是同时满足这两个条件的物质，研究人员因此推测，这两颗行星可能主要由水构成，是“水世界”。

研究人员说，这两颗行星上的水可能不会像地球那样主要以海洋形态存在。两颗行星均不在该星系的“宜居地带”。

所谓“宜居地带”指一个星系中离恒星远近适中，温度允许液态水存在于岩石星球表面的区域。

### 秒环境

#### 河北衡水湖“首现”国家一级保护动物白头鹤

记者18日从河北省衡水湖国家级自然保护区资源保护局获悉，工作人员于17日首次在这里观测到国家一级保护动物白头鹤。

据衡水湖国家级自然保护区资源保护局湿地生态监测科科长张余广介绍，12月17日，保护区工作人员在野外调查中发现，一处芦苇遮蔽的冰面上，一群灰鹤中有一只鹤的羽色是与众不同的灰黑，头颈处雪白。保护区鸟类专家经仔细观察鉴定，确认是白头鹤。

据悉，这是工作人员首次在衡水湖观测到白头鹤，也是12月6日继同级珍禽卷羽鹈鹕后的又一重要发现。

衡水湖位于河北省衡水市，是华北平原唯一保持沼泽、水域、滩涂、草甸和林地等完整湿地生态系统的国家级自然保护区。

(本版稿件除署名外均据新华社)

**中国体育彩票**

7位数第 22194 期：  
3 4 6 3 0 1 7

7星彩第 22145 期：  
7 1 6 3 8 8 6

排列3/排列5第 22338 期：  
4 1 6 5 6

大乐透奖池：10.71亿  
7位数奖池：8533万  
7星彩奖池：3.01亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

**文明购彩指南**

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放

扫码关注  
中国福利彩票微信公众号

公益体彩 乐善人生



#### 双色球一周回顾 (12月11日-12月18日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖38注，单注最高奖金1380万元(含派奖690万)，单注最低奖金817万多元(含派奖250万)；二等奖开出336注，单注最高40万多元，最低8万多元。在此期间，江苏彩民喜获3注一等奖，无锡彩民中得其中一注一等奖特别奖，大奖出自经开区东峰周新苑三期32020415福彩销售站，获得奖金825万多元(含派奖250万)。今年以来，无锡彩民已收获9注双色球一等奖。



双色球 第2022145期  
03 21 25 30 31 33 11

福彩3D 第2022338期  
7 2 0

15选5 第2022338期  
02 03 04 06 13

以福彩正式开奖公告为准